
LETOPISNE BELEŠKE 
Nastavnika i saradnika Odseka za filozofiju  

Filozofskog fakulteta u Novom Sadu

Dana 5. maja 2014. godine na Univerzitetu u Upsali (Švedska) prof. dr 
Dragan Prole je kao gostujući profesor održao seminar po pozivu pod na-
slovom Romanticized Enlightenment. Reflections on European and Serbian 
Romanticism.

U Rijeci je 8. maja u organizaciji University of Rijeka Foundation održa-
na konferencija Capacity Building Workshop on Structural Change, na kojoj 
je prof. dr Željko Kaluđerović učestvovao u radu seminara koji je za pred-
met diskusije imao temu „Gender in Science, Technology and Environment, 
COST Targeted Network TN1201“. 

Na skupu „16. riječki dani (bio)etike“, koji je u Rijeci (Hrvatska) održan 
9. maja na temu „Etika u znanstvenom istraživanju“, prof. dr Željko Kaluđe-
rović je u koautorstvu sa O. Jašićem održao referat pod nazivom „Bioetičko 
razmatranje ne-ljudskih živih bića“.

Međunarodni simpozijum „13. lošinjski dani bioetike“ održan je na Ma-
lom Lošinju (Hrvatska) od 18. do 21. maja na temu „Integrativna bioetika i 
nova epoha“. Prof. dr Željko Kaluđerović je učešće uzeo izlaganjem na temu 
„Voda, vatra, zemlja i zrak u tradiciji jonskih filozofa i Konstitutivnoj tradiciji 
islama – sličnosti i različitosti“ (koautor O. Jašić).

Profesorka Marsi Šor sa Univerziteta u Jejlu (SAD) organizovala je 21.-
22. maja na IWM institutu u Beču konferenciju pod naslovom Istorija feno-
menologije u Istočnoj Evropi. Sa Odseka za filozofiju referat pod naslovom 
„Between Ideology and Social Emancipation. Ups and Downs of Phenome-
nology in Serbia“ održao je prof. dr Dragan Prole.

 U organizaciji Odseka za filozofiju i Akademske knjige iz Novog Sada, na 
Filozofskom fakultetu u Novom Sadu je 27. maja predavanje održao prof. dr 
Otfrid Hefe sa Univerziteta u Tibingenu (Nemačka). Kao jedan od najcenjeni-
jih svetskih stručnjaka u oblasti praktičke filozofije, prof. Hefe se auditoriju-
mu obratio predavanjem Kant i garancije večnog mira. Medijator i prevodilac 
predavanja bio je prof. dr Dragan Prole.  

Dana 29. maja na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu u organizaciji Od-
seka za filozofiju je održano predavanje doc. dr Tomislava Krznara (Učiteljski 



244 Arhe XI, 22/2014

fakultet Sveučilišta u Zagrebu) pod naslovom „Život i misao španjolskog fi-
lozofa Ortege i Gaseta“. Medijator predavanja koje je održano u okviru obe-
ležavanja 60 godina Filozofskog fakulteta bio je prof. dr Željko Kaluđerović.

Na Drugoj međunarodnoj naučno-stručnoj konferenciji „MEDIJI I PR 
Novinarstvo – kriza profesije“ prof. dr Željko Kaluđerović je izlagao na temu 
„Postmoderna kriza novinarstva i povratak etičkog subjekta u njemu“ (koa-
utor D. Donev). Konferencija je održana od 13. do 15. juna 2014. godine u 
Bijelom Polju (Crna Gora).

Četvrti međunarodni bioetički simpozijum u Bosni i Hercegovini „Inte-
grativna bioetika i prirodno naslijeđe“ održan je u Sarajevu od 20. do 21. juna 
Naziv referata prof. dr Željka Kaluđerovića na ovom skupu je bio „Pitagorej-
ska i arapska recepcija ne-ljudskih živih bića“ (koautor O. Jašić).

Izlaganjem na temu „Mathematics of Intuition and Imagination“ ass. ma 
Goran Rujević je učestvovao na međunarodnoj filozofskoj konferenciji „Lan-
guage, Mind and Knowledge“, koja je u organizaciji Centra za hrvatske studi-
je i Udruge za promicanje filozofije održana u Zagrebu (Hrvatska) od 18. do 
20. juna 2014. godine. 

Ass. ma Goran Rujević je od 21. do 25. jula 2014. godine prisustvovao 
letnjoj školi „Proof, Truth, Computation“ koja je održana na Fraueninselu u 
Nemačkoj. Predavanja su bila namenjena za filozofe, matematičare i informa-
tičare, a obuhvatala su teme iz filozofije matematike, formalne epistemologije 
i matematičke logike.

U sklopu Međunarodnog novosadskog književnog festivala koji organizu-
je Društvo knjževnika Vojvodine, 28. avgusta je održan tradicionalni simpo-
zijum čija tema je ove godine bila „Avangarda, ideologija, umetnost, antiu-
metnost“. Prof. dr Dragan Prole je održao referat pod naslovom „Avangarde i 
režimi vremena“, dok je prof. dr Damir Smiljanić izlagao na temu „Avangarda 
i paradoksije umetničke forme“.

Na Međunarodnoj filozofskoj školi „Felix Romuliana“ održanoj od 29. do 
31. avgusta 2014. godine u Zaječaru, a na kojoj je bilo obeleženo 200 godina 
od smrti Johana Gotliba Fihtea, ass. ma Goran Rujević održao je izlaganje na 
temu „Hermeneutika lažljivca“.

Skup Srpskog filozofskog društva u okviru 43. Brankovog kola, koji je 
ove godine imao temu „Nauka i metafizika“, održan je 13. i 14. septembra u 
Sremskim Karlovcima. Sa Odseka za filozofiju učestvovali su prof. dr Dragan 
Prole, koji je imao izlaganje pod naslovom „Anonimnost prve filozofije“, ass. 
dr Una Popović sa referatom „Renesansna filozofija prirode između nauke i 



245LETOPISNE BELEŠKE

metafizike“, ass. ma Nikola Tatalović, čije je izlaganje ponelo naziv „Ničeova 
kritika metafizike: perspektiva istine“ i ass. ma Goran Rujević koji je izlagao 
na temu „Kantova fizička monadologija i Zenonovi paradoksi“.

Austrijska Akademija Nauka (ÖAW) je od 8. do 10. oktobra organizo-
vala konferenciju Transgressing Difference. New Approaches to Cultures of 
Knowledge. Na ovom naučnom skupu, na čijem osmišljavanju je učestvovao 
i Jawaharlal Univerzitet iz Nju Delija (Indija), prof. dr Dragan Prole je imao 
referat pod naslovom „Culture of Difference and Cultural Difference“.

Na skupu „Filozofija medija – Budućnost medija“, održanom između 18. 
i 21. septembra 2014. na Cresu (Hrvatska) u organizaciji Sveučilišta Sjever, 
Hrvatskog filozofskog društva – Sekcije za filozofiju medija, Centra za filo-
zofiju medija i mediološka istraživanja, Udruženja građana “Mladi grašak” za 
kulturu, umetnosti, medije i društvena pitanja (Beograd), Odsek za filozofiju 
je predstavljao prof. dr Damir Smiljanić izlaganjem „Ponovno rođenje duha u 
medijima. Specifičnost medijalnog obrta u filozofiji duha“. 

U Majncu (Nemačka) je 31. oktobra održan skup sa temom „Schopenhau-
er und die Phänomenologie“, na kojem je prof. dr Damir Smiljanić izlagao na 
temu „Wege zur Sache des Denkens. Schopenhauers Konzept des Sachden-
kens und Einstellungsänderung in der Phänomenologie“. Konferenciju je 
organizovao Centar za istraživanje Šopenhauerove filozofije (Schopenhauer-
Forschungsstelle).

Dana 6. novembra na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu je u organiza-
ciji Odseka za filozofiju održano predavanje Smisao “života”: od biologije do 
bioetike prof. dr Hrvoja Jurića sa Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. 
Medijator predavanja je bio prof. dr Željko Kaluđerović.

Na Međunarodnom simpozijumu „Filozofija i tjelesnost“ prof. dr Željko 
Kaluđerović je održao izlaganje „Presokratsko razumevanje života“. Simpo-
zijum je održan od 27. do 29. novembra 2014. godine u Zagrebu (Hrvatska).

U ciklusu predavanja „Savremena srpska estetika“ koja su održana tokom 
jeseni 2014. godine u organizaciji Kulturnog centra Šabac i Estetičkog društva 
Srbije, učestvovali su ass. dr Una Popović sa predavanjem „Čovek kao umet-
ničko delo“ i ass. ma Goran Rujević sa predavanjem „Neuronauke – izazovi 
za savremenu estetiku“.

U centralnoj nedelji proslave 60 godina Filozofskog fakulteta Univerziteta 
u Novom Sadu organizovan je Osmi međunarodni interdisciplinarni simpozi-
jum „Susret kultura“. U organizaciji Odseka za filozofiju tim povodom je 2. 
decembra upriličeno predavanje prof. dr Rudolfa Berneta sa Univerziteta u 
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Luvenu (Belgija) na temu „Huserl i Hajdeger o neistini“. Program obeležava-
nja jubileja je 4. decembra zaključen Drugim međunarodnim interdisciplinar-
nim skupom mladih naučnika društvenih i humanističkih nauka „Konteksti“. 
Na „Kontekstima“ su sa Odseka za filozofiju učestvovali ass. ma Nikola Ta-
talović, koji je izlagao na temu „Niče: ne-identični subjekt“ i ass. ma Stanko 
Vlaški sa referatom „Kultura i identitet u Fihteovoj filozofiji“. 

Na skupu „Aktuelnost i budućnost estetike“, koji je organizovalo Este-
tičko društvo Srbije, sa Odseka za filozofiju su učestvovali prof. dr Damir 
Smiljanić, čije je izlaganje imalo naslov „Escape Into Reality. Paradoks estet-
skog insceniranja realnog“ i ass. dr Una Popović sa referatom „Filozofija kao 
estetika: problem zasnivanja“. Konferencija je održana u Beogradu, 11. i 12. 
decembra 2014. godine.  


